

Всемирный День библиотек был отмечен 27 мая и, вдруг, Центральная городская библиотека Уфы через два дня оповещает всех о проведении праздника «Сиреневое лето»! Не многовато ли праздников?! Ну, ладно, поглядим, что это за лето такое! И я пошла на это «мероприятие».

И как же душевно приняла библиотека своих читателей в этот день! Замечательно нарядными и торжественными были сами сотрудники, вход в библиотеку был украшен огромным, благоухающим букетом белой сирени, шарами и плакатами! Организована льготная подписька на газете. В сквере перед библиотекой целая галерея редкостных, уникальных книг.

На просьбу библиотеки отклинулись многие из тех, с кем она тесно сотрудничает. Концерт назывался «Музыкальная шкатулка». На крыльце, вокально-хореографический ансамбль «Юность» Уфимского колледжа предпринимательства, экологии и дизайна под руководством Энже Ризавенны Фассаловой. Звонкие юные голоса разливались над Комсомольской улицей, привлекали внимание прохожих, заставляли их остановиваться, улыбаться, аплодировать. А как здорово было наблюдать за руководителем ансамбля, которая, вроде бы стоя в сторонке, успевала и петь вместе с девочками, и дирижировать, да при том ешё и фотографировать своих артисток. А текстиль песен о природе, о родной Башкирии, о детстве были искренние, нестандартные. И выражение глаз было таким задорным, вдохновенным, небезличным, что верилось в искренность песен и сажих поющих. Слушатели на площадке у



Сиреневый праздник

Валерия СОСЕДОВА

библиотеки подпевали, прихлопывали и подпевали независимо от возраста. Ну песни-танцы – это ладно, а что ещё? А ещё были малыши из детского садика № 34. Библиотекарь абонемента Альбина Хибатуллина рассказала детям, что есть такое слово «экология», и что даже самые маленькие люди могут помочь нашей природе, что для этого надо как-будто вырастить хоть маленький цветочек и уметь о нём заботиться. В протянутые ладошки Альбина вложила семена цветов (дети называли их «зёрнушки») и предложила каждому пожелать своему зернышку вырасти быстро и становиться красивым цветком, чтобы радовать всех вокруг. И ребята потихоньку шептали что-то в свои ладони, а потом в приготовленной грязке делали луночки, засыпали семечки землёй, заравнивали тряпку и поливали. Это было так трогательно, особенно когда одному мальчику показалось, что ему не достанется семян и он едва не

плакал. Наверняка такая акция оставит в душах детей свой добрый след! Дети обешали приходить поливать свои цветы и ухаживать за ними. Название акции «Цветик-семицветик» было по-нятно и знакомо детям и очень подходило ко всему происходящему.

После концерта в лекционном зале провела мастер-класс по рисованию студия «Арт-Класс». Елены Любименко, работы учеников которой, выполненные в различной технике, размещены на стенах зала. Сама художница провела мастер-класс для тех подростков, кто хотел бы научиться основам живописи, и ребята с большим вниманием следили за рассказом и демонстрацией, сами подходили к мольбертам, пробовали свои силы в рисовании.

Ещё один мастер-класс проводился в центральном зале и был посвящен обучению чтению и развитию интеллектуальных способностей детей. Здесь «занимались» и мамы с детьми, и сами библиотекари, и называлась он «Растём вместе». Кандидат филологических наук Инна Фёдорова Германова, автор образовательных программ Семейно-образовательного центра «Растём вместе», подробно рассказала об основных направлениях работы: дошколь-

ное и школьное дополнительное обучение в самых разных областях от скрипки и рисования до математики и русского языка.

А еще был бесплатный доступ к компьютерам, развивающие игры для детей и взрослых, встреча с работниками редакции журнала «Дошкольная Уфа». Наверняка я что-то упустила, но осталось ощущение светлого праздника, доброты и желания через гол прийти сюда и даже принять участие во всём этом.

Мне захотелось рассказать об этом другим людям через газету. На следующий день я поспешила в библиотеку, чтобы встретиться с организатором и душой этого праздника, методистом Галиной Сергеевной Гареевой. Рассказ же выражение «уставшие, но довольные» как нельзя лучше подходило к сотрудникам в это утро. Глаза у всех оживленно блестели, повсюду стояли чуть привядшие, но по-прежнему великолепные букеты белой сирени. Успехи запрашено было немало, и я спросила заведующую, зачем, собственно, это ей надо и откуда взялась идея. И услышала такую историю. Растёт у дома Галины Сергеевны огромный сиреневый куст и зацветает ежегодно белыми кистями в дни библиотечного праздника. И так ей захотелось, чтобы эту белоснежную красоту и аромат увидели и почувствовали все, кто рядом! Но ведь одного созерцания мало, надо, чтоб душа грудилась, развивалась, учились и делилась своими сокровишами с другими! И все вместе придумали праздник «Сиреневое лето»! И зовут уже второй год всех, кто любит книгу, кто любит природу, кто любит доставлять другим радость.

Спасибо за хорошую идею, за добрые сердца! Пусть ежегодно пышным цветом расцветает ваша сирень! Мы обязательно придём к вам снова!